

НОВОСТИ

вторник, 20 декабря 1994 года

N 129 (253)

выходит три раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

Дума работает в полном составе

В прошлую пятницу состоялось очередное заседание городской Думы. На рассмотрение депутатов выносились несколько вопросов. Среди них: о депутатских полномочиях, об исполнении городского бюджета за 10 месяцев, о временном положении о выдаче льготных ссуд и субсидий для приобретения жилья, о состоянии паспортного режима и др.

Выступая по первому вопросу, депутат А. Спорыш от имени мандатной комиссии доложил, что полномочия вновь избранных депутатов Андреева и Дашкевича признаны полностью.

Об исполнении бюджета города по

состоянию на 1 ноября текущего года докладывала Думе заместитель заведующей городским финансовым отделом Р.А. Берестова. В частности, по доходам бюджет исполнен на 96 процентов, или на 75 миллиардов рублей, по расходам - на 70 процентов, или на 71,5 миллиарда рублей.

Докладчик проанализировала отдельные статьи доходов и расходов, назвала конкретные цифры. У депутатов возникло множество вопросов по налоговому поступлению, лицензионным сборам, по налогам на землю, а также высказаны критические замечания управлению медицины по поводу неопе-

ративности страхового лечения.

Кроме того, депутаты Думы выразили недовольство тем постатейным учетом средств, представленным на их рассмотрение, и впредь потребовали расшифровки каждой цифры бюджета.

С учетом высказанных замечаний депутаты приняли к сведению отчет. Они проголосовали за то, чтобы выделить 1400 миллионов рублей в резервный фонд для проведения расчетов за благоустройство города, приобретение

Прослушав информацию начальника ГОВД Геннадия Георгиевича Кобрусева, депутаты приняли к сведению то состоя-

ние, которое сложилось в городе с паспортным режимом. Были высказаны предложения запретить прописку на промзоне, вернуться к практике работы опорных пунктов, увеличению количества участковых инспекторов. Однако решение по этому вопросу не приняли, отправили его на доработку в юридический отдел администрации.

Не принято также решение и по вопросу выделения ссуд для приобретения жилья ввиду его несовершеннолетия. Комиссии по выработке проекта предложено доработать данное решение.

Г. Дорошенко.

Твои люди, город



Пятнадцать лет работает на пилораме СУ-920 Виктор Самайлюк. Уже давно пришли к нему и опыт, и рабочий авторитет. Начав с разнорабочего, он стал бригадиром деревообработчиков. Однако, до сих пор видишь его и у трелевочника, и у подъемного крана, цепляющего замерзшие хлысты для транспортировки. Авторитет среди рабочих измеряется не годами трудового стажа, а умением работать, не перекладывая тяжелого труда на тех, кто помоло-

же, у кого поменьше мастерства.

А работы для опытного мастера на пилораме достаточно. Были бы средства для расширения производства. Однако падает производство, сокращаются заказы, а вместе с ними становится короче и рабочая неделя. Самое время подыскать себе местечко потеплей. Но Виктор Самайлюк не привык бегать от трудностей.

Фото
Матвея ЩЕРБО.

Тревожный сигнал Мерзнем, но сдаем

Период сессии у студентов вызывает различные эмоции. Кто-то надеется раскрыть свои неограниченные способности, кто-то просто сдать экзамены и быстрее вернуться к своим обязанностям на работе. Но сессия сближает студентов, которым много дней придется идти бок о бок, помогая друг другу, если понадобится помощь, собирает в теплый дружеский коллектив.

В Мегионском филиале Омского колледжа состоялась такой вот слет студентов четверокурсников. Но, к сожалению, теплая обстановка, в самом прямом смысле, покинула стены этого здания. Ремонт отопительной системы, начавшийся 15 октября, закончился "полной победой над отоплением". И все же, оптимистически настроенное студенчество мужественно отсиживает лекции. Трубы, изрядно вылакавшие после разрыва, образовали вокруг себя корку льда в том самом помещении, где должна была находиться самая большая аудитория.

К сдаче экзаменов обстановка, конечно же, накалится, только подействует ли этот жар на температуру в кабинетах?

Надежда РЯБУХИНА.

От сессии до сессии живут не очень весело

Так, пожалуй, можно сегодня перефразировать популярную среди студенчества песенку. Действительно, жизнь студентов беззаботной вряд ли назовешь. Особенно тех мегионцев, которые обучаются в различных учебных заведениях Нижневартовска. Чтобы добраться до "alma mater", необходимо выложить 5 тысяч рублей, и обратно - столько же. Минимальная стипендия составляет - 21 тысячу рублей, этого как раз хватит на два дня "плодотворной" учебы, но без обеда. Ну и кому же в голову пойдет наука на голодный желудок? Повезло еще тем молодым людям, у кого родители обеспеченные и помочь могут. А если в семье каждая тысяча рублей на счету? Получается, что сейчас образование доступно не всем. Как же жить дальше нашим студентам? А ведь молодежь хочет учиться, понимая что без специальности их ждет тяжелое будущее...

В прошлые годы мегионские студенты имели какие-то льготы, проездные билеты, а стоимость проезда была гораздо дешевле. Понятно, конечно, что сейчас трудно в городе с финансами, но можно же организовать специальный автобус в Нижневартовск для учащихся. Хотя бы для тех, кто находится в особенно стесненных материальных условиях.

А было бы еще лучше, если бы в Мегионе были свои учебные заведения, училище или техникум, чтобы часть молодежи могла получить профессию в родном городе.

Лена ЩЕРБАКОВА.

Новогодние подарки от "Алекса"

В субботу, 17 декабря, коммерческая ассоциация "Алекс" провела розыгрыш лотереи для мегионцев, продавших свои акции АО "Мегионнефтегаз" с 28 ноября по 16 декабря текущего года.

Одним из условий лотереи было количество сданных акций, в зависимости от этого предлагались три группы призов. В этот день удача улыбнулась 27 мегионцам.

Выигрыши распределились следующим образом:

Столовый и кофейный сервизы: Е.Н. Жуков, С.Т. Бойко, Е.И. Павлов.
Светильник и бра: В.А. Меньшиков, В.А. Чумаченко, В.К. Крылов.
Видеосистема для охраны квартиры: О.Н. Мулеева.

Монитор: С.Г. Чумаченко, М.Г. Козлов.
Ковер: А.А. Кособуков.
Дорожки ковровые: А.С. Тарасенко, Х.А. Рудольф.
Музыкальный центр: В.А. Рогионов.
Покрывало и плед: Д.Д. Маслий, Н.А. Полтанов.
Монитор: Н.И. Бархатова.
Видеомагнитофон: В.И. Кизюля.
Пылесос: Т.А. Хананова.
Кондиционер: А.И. Бархатова, В.И. Таранько.
Музыкальный центр: Р.А. Хузин.
Дубленка мужская: М.С. Мельник.
Дубленка женская: О.Н. Штырхул.
Серьги с брильянтом: А.В. Долинский, А.В. Казанцев.
Кольцо с брильянтом: А.А. Мельник, В.М. Душин.

Для получения призов победителям необходимо обратиться в фирму "Алекс" с паспортом.

ВРЕМЯ ДИКТУЕТ НОВЫЕ ПОДХОДЫ

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних среди вопросов, предусмотренных повесткой дня, рассматривалась проблема "О взаимодействии школ N1 и N2 с инспекцией по делам несовершеннолетних в вопросах профилактики правонарушений среди учащихся". Комиссия признала удовлетворительной работу в этом направлении в школе N1 и неудовлетворительной - в школе N2. Выработаны меры по улучшению профилактической деятельности инспекции и школ с неблагополучными семьями и родителями,

не выполняющими своих обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей.

Отделу образования совместно с отделом по работе с несовершеннолетними и отделением профилактики ГОВД поручено провести обучающий семинар с работниками школ, осуществляющими воспитательно-профилактическую работу среди учащихся.

Л. Кузнецова,
заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних.

Мысли вслух

Некому березку заломати?

Сгоните с лиц улыбки, я к вам пришел с некрологом. Преклоните головы, почтите память усопшей. Смерть подкосила ее вкрадчиво и неожиданно, в расцвет рыночных отношений. Мы похоронили нашу чистую, всем нам так нужную совесть. И теперь пожинаем плоды.

С нами случаются маленькие неприятности - нас иногда немножко грабят. Без применения оружия, без насилия - с доброй улыбкой и ласковым словом.

"Вы у кого тащите? У своєю же мужика тащите!.. Ну, глядите у меня, герои. Я буду расстреливать каждого, кто будет замечен в грабеже! Сам вот этой рукой расстрелюсь! Поделца! А я попадаюсь - стреляй меня, не жалей Чапаева!"

Царь Петр Великий не расстреливал. Но повелел за пользование неправильными весами, неполновесными гириями и укороченными аршинами "людей купеческого звания и другой торговый люд битить нещадно батогами, близко к смерти".

Чтобы не чувствовалось отсутствие дополнительных факторов, я ввожу их в чистом виде, кусками.

"Взял килограмм помидоров за семь тысяч или огурцов за пять, а домой пришел, взвесил, а там вместо килограмма 700 - 800 граммов. Раньше на рынке была служба, которая проверяла правильность весов. Хотелось бы, чтобы кто - то, кому это положено, был на страже нас, потребителей."

"Мегнионские новости", 25.06.94г./

"... Сделав контрольные покупки в магазинах N4 и N40, инспектора Госторгинспекции были обмануты на 16 рублей, 170 рублей, 162 рубля, 74 рубля."

"Тюменские известия", 29.06.94г./

"... В магазине N22 "Овощи - фрукты" /ТОО "Дузт" / продавец взяла с покупателя 651 лишней рубль. Потом узнала, что это контрольный закуп и теперь у нее будут неприятности."

"Овощи - фрукты" (ТОО "Оризон"). Продавец берет за покупку 13200 рублей, а потом "узнает", что она стоит только 11930 рублей."

"Тюменские известия", 25.06.94г./

Жаль продавцов. Они стали на тропу, которая ведет к дому из красного кирпича, к окнам которого, по странному капризу архитектора приделаны толстые решетки.

"В Мегнионе в феврале 1994 года: - 23 человека заболели острыми кишечными инфекциями, из них 13 детей - исследовано 549 образцов пищевых продуктов, из них 31 не

соответствуют стандарту..."

"Мегнионские новости", 19.03.94г./

"... В его состав /растворимого кофе/ входили: ячмень, овес, свекла, рожь, цикорий и даже какао - какавелла. А кофеин туда просто вводили, как инъекцию делали... Кофе имеет особенность быстро плесневет. Если он сильно пережарен, значит, был заплесневевший. Опасны для здоровья и сама плесень, и пережаривание - оба фактора ведут к развитию раковых заболеваний... Сертификата качества поставщика недостаточно. Нужно, чтобы такой сертификат был дан здесь, после проведения необходимых анализов..."

"Аргументы и факты", N11, 1994г./

Как говорит народная мудрость - уроки жизни даются бесплатно, но дарого обходятся. Здоровье не купишь, им можно только расплачиваться.

Слухи о полной свободе предпринимательской деятельности сильно преувеличены. Вошедшую в обиход предпринимателей формулу: "Разрешено все, что не запрещено законом", следует воспринимать с некоторой осторожностью, дабы предостеречь себя от возможных нежелательных конфликтов с государственными контролирующими органами.

Так, за осуществление торговли, подлежащей регистрации или лицензированию с извлечением неконтролируемого дохода в крупном размере (свыше 50 минимальных зарплат), можно схлопотать до четырех лет либо штраф в трехкратном размере неконтролируемого дохода.

За предпринимательскую деятельность по осуществлению ремонта, продажи или проката средств измерений /весы, гири, электросчетчики, манометры и др./ без лицензии местных органов Госстандарта виновные могут быть подвергнуты отсидке в местах не столь отдаленных до одного года или штрафу от ста до пятисот минимальных размеров оплаты труда с конфискацией имущества или без таковой /ст. 162 п. 5 и ст. 162 п. 4 УК РФ/.

Для того, чтобы субъектам хозяйственной деятельности, независимо от формы собственности, избежать той неприятной формы собеседования, которая называется привлечением к административной ответственности, нужно помнить: - за продажу товаров ненадлежащего качества штраф может быть наложен от 3 до 25 минимальных размеров оплаты труда /ст. 146 п. 4 КоАП РФ/;

- за торговлю продовольственными товарами без сертификатов качества - от 5 до 100 МРОТ /ст. 146 п. КоАП/;

- за продажу товаров без документов, содержащих сведения об изготовителе, поставщике или продавце, а также без применения контрольно - кассовых машин - от 50 до 100 МРОТ /ст. 146 п. 5 КоАП/;

- обмеривание, обвешивание, обсчет, введение в заблуждение о потребительских свойствах, качестве товаров, совершенные в небольшом размере /не превышающем 1 / 10 МРОТ/ - от 3 до 30 МРОТ /ст. 150 п. 3 КоАП/;

- неповиновение, то есть открытый отказ от исполнения законных требований работника милиции, другого должностного лица или представителя общественности, выполняющего возложенные на него законодательством обязанности - от 3 до 25 МРОТ.

А вот за злостное неповиновение... - от 25 до 50 МРОТ, либо можно пройти 15 - суточное обучение по классу буян.

Госстандартом России приказом от 16.07.94 года утвержден новый "Порядок проведения поверки средств измерений", который устанавливает, что средства измерений, находящиеся в эксплуатации, подлежат обязательной периодической поверке через определенные межповерочные интервалы. Особенно было обращено внимание на неблагоприятное состояние однофазных и трехфазных электросчетчиков. В приказе отмечено, что результаты поверки были рассмотрены 26.04.94 года на заседании научно - технической комиссии Госстандарта России, которая поручила энергонадзору энергосистем и областным управлениям жилищнокоммунального хозяйства предоставлять до конца 1994 года на согласование в территориальные органы Госстандарта планы представления на поверку электросчетчиков с учетом установленных межповерочных интервалов.

Всем субъектам хозяйственной деятельности - собственникам электросчетчиков необходимо до 01.01.95 года согласовать с Нижневартовским отделом метрологии /г. Нижневартовск, ул. Пермская, 12, телефоны: 22 - 90 - 97, 27 - 71 - 28/ план (график) их поверки.

Современный руководитель субъекта хозяйственной деятельности должен не только знать, но и выполнять законы, не ожидая специального предписания - документа, который может повлечь определенные юридические последствия.

Так, за нарушение предписаний государ-

ственных инспекторов субъекты хозяйственной деятельности уплачивают штрафы в размере стоимости реализованной продукции, оказанных услуг или в размере 10 миллионов рублей, в случае, если стоимость реализованной продукции, оказанных услуг определить невозможно или необходимая отчетная документация не представлена /ст. 13 Закона РФ "О стандартизации", 10.06.93 года/.

Покупателям, попавшим в криминальную ситуацию обмерки, обвешивания, обвешивания, нужно помнить принцип: проверяй деньги, не отходя от кассы, либо обратись к должностным лицам местных органов Госстандарта, Госторгинспекции, отдела борьбы с экономической преступностью УВД - проверить в этом аспекте субъект хозяйственной деятельности, где эти "ошибки" принимают характер систематических.

Что же касается качества приобретаемых продуктов, то любой покупатель вправе ознакомиться с сертификатом и качеством на них, а продавец обязан предъявить этот сертификат покупателю.

Как разъяснил заместитель директора Тюменского центра стандартизации, метрологии и сертификации Владимира Хмелева, есть распоряжение главы администрации области Леонида Рокеевича о создании в городах области органов по защите прав потребителей.

В Нижневартовске такой орган создан (ул. Ленина, 3, офис, телефон: 23 - 06 - 25, руководитель - Лейков Александр Алексеевич).

Вот только администрации Мегниона почему - то не хватает налогов, получаемых с потребителей на финансирование органа (хотя бы в единственном должностном лице) для защиты тех же потребителей - налогоплательщиков.

Если учесть, что в Мегнионе сто тридцать торговых точек, то создание такого органа - вопрос актуальный.

Некоторые дотошные господа задаются вопросом - почему бы нам не обойтись без этих самых различных контролирующих органов? Обойтись, конечно, можно. Главное - не путать моральный кодекс с уголовным.

К. Сопыряев, г. инспектор Нижневартовского отдела метрологии.

Колесо судьбы

Мы сидим в скромном кабинете одного из отделов УТТ - 3, куда Александра Махта вызвали, оторвав от работы:

- Корреспондент к тебе.

- Какой еще корреспондент? Еще чего?

- Иди, иди, не подводи человека. Работа у них такая.

И вот мы сидим, и я пытаюсь разговорить его, узнать о работе, о жизни, ну хоть что -нибудь характерное, чтоб с газетной полосы человек глядел, а не схема. Он отпучивается, юморит, а сам на меня с жалостью поглядывает: "Вот уж работенка," - думает. Я знаю, Александру гораздо легче тысячу километров на длинном отмахать, чем газетным стать...

- Ты расскажи про...!

- А помнишь, как вы...!

- А еще расскажи...

... пытаюсь помочь не то мне, не то ему собравшимся в кабинете мужчины, которые по долгу службы ни один год знают Александра, а потому ведают о всех злоключениях шоферской жизни.

- Да ну... не нужно об этом. Наши герои, да ребята еще не такое доводилось видеть...

Наверное, приходилось. Впрочем, судьбы наши где-то очень схожи. В одной стране жили, одной пропагандой читались, а потому идеалы на всех были общие.

Александр Махт на Севере приехал в 1978 году. Молодой, недавно связанный солдатскую гимнастерку, ехал не за деньгами, за романтикой. Знакомые, что жили в Мегнионе, слышали парня рассказывающего о тайге заморозженной, об обской рыбалке, о грандиозности и масштабах покорения Севера. Казалось, не поедешь - и жизнь мимо пройдет, не заглянув в Омскую глубинку, где жил и работал Александр Махт.

В Мегнионе сел за баранку. В первом управлении технологического транспорта и сейчас классные водители нужны, а тогда и вовсе молодой паренек, да с шоферскими правами, был находкой. Шоферское дело, известно, легким нигде не назовешь, а здесь, на Севере, тем более. Вспоминает Александр, как в первые годы обслуживал отдаленные месторождения, не переставая удивляться бездорожью, неустойчивости Покаячей, Нового Агана, Варьегана, где строились руками людей поселки, благоустроившись открытые месторождения. Иногда казалось, что не может это быть под силу человеку. Однако силу собственных возможностей тоже довелось испытать, когда однажды 130 километров осенней рас-

пути прошел за трое суток. Не хотела покоряться осенняя болотистая тайга человеку и машине, прокладываяшом по ней свой путь. А все же не зря дивятся иностранным загадочности русского характера. Там, где европейцу погубить, нашему брату - забава, повод - показать удалу свою. Спроси любого северянина - шофера: доводилось ли ему бывать в подобных переплетках, расскажет еще и не такое. Поэтому, наверно, и Александр, вернувшись из этого путешествия, не бросился искать счастье в более ласковые края. Сам того не заметил парень, ехавший сюда только на год посмотреть мир, как пустыл корни, обзавелся семьей, деньгами, что Север не временным пристанищем, а родиной тут.

Второй десяток лет перевалил за свою половину с тех пор, как колесит Александр Махт по северным дорогам. Теперь работает на дальних перевозках. С годами пришли и опыт, и уверенность, и надежность, что для водителя состоит не столько в навыхах, сколько в маневренности действий, которые уже не сознанием, а каким - то сельным чувством контролируются.

- За все годы, что баранку кружу, ни разу в аварии не побывал, - рассказывает Александр, а я суверено стучу пальцами по столешнице. - Полонки в дороге бывали - это да. В прошлом году под Уфой в самый мороз двигатель пришлось ремонтировать. Что такое отремонтировать мотор большегрузной машины на морозе в чистом поле - знают и могут по настоящему оценить только водители - дальнубойщики и еще их жены, которые, ожидая из дальних поездов мужей, считают дни, часы. И каждую минуту задержки списывают на поломку "проклятого железа", мысленно просчитывают время, необходимое на починку, делая поправки на мороз, на усталость и еще, еще, еще...

А потом, откармливая домашним борщом и отпавшая душистыми травами, угоривают оставить эти рейсы, выматывающие силы, лишаящие душевного покоя.

- Александр каждый год обещает подумать, но снова и снова собирается в дальний путь. Дорога, наверно, тешет водителя, как море моряка. И снова ложится под колеса Сашиного длинномера километры и километры пути. А за окном кабины меняются пейзажи, мчится жизнь, прокручивая колесо судьбы.

Т. Алешнина.

Астролог Альберт Махмутов сообщил, что столкновение Юпитера с метеоритами, которое для планеты-гиганта уже закончилось, для землян не пройдет бесследно. По его мнению, нас ожидают природные катаклизмы, обострение политической ситуации, авиакатастрофы, крушение поездов, эпидемии и смерти известных людей. Особенно много трагических событий может произойти с 21 ноября по 23 декабря.

Астролог рекомендует всем быть очень внимательными, особенно людям с заболеваниями сердечно-сосудистой системы и болезнями печени. Достаточно опасен этот период может быть для Овнов, Львов, Скорпионов, Стрельцов и Рыб. Остальные знаки Зодиака тоже должны остерегаться неприятностей, соблюдать правила дорожного движения и, по словам Махмутова, «прислушиваться к подсказкам своего сердца».

РИА

«В средствах информации периодически появляются сообщения о зомбировании. Как вы к этому относитесь, и не оказывалось ли подтормаживающее воздействие на вас или кого-либо из знакомых? — с таким неожиданным вопросом обратился к некоторым депутатам Госдумы научный обозреватель «Москвички» Юрий Воинов. К части наших парламентариев, распаленных «черным вторником», бюджетными и прочими страстями, никто из них от распросов журналиста не отмахнулся. Наоборот, как тому показалось, отвечали — за совсем малым исключением — с удовольствием. Переключиться — это ведь только на пользу делу.

Николай Сергеевич СТОЛЫРОВ, зам. председателя Комитета по вопросам геополитики («Новая региональная политика»)

— Отрицать возможность каких-либо негативных флюидов, летающих над нашим сознанием, в сфере нашего подсознания было бы, видимо, неправильно, потому что даже с точки зрения теории познания нет вещей непознаваемых, есть вещи непознанные. Поэтому влияние психики одного человека или группы лиц на психику других отрицать полностью было бы, видимо, неправильно. Но все зависит от внутреннего содержания личности, от ее психологической, политической, нравственной, что не последнее значение имеет, устойчивости. Если человек тверд в своих жизненных принципах, если он достаточно чужден перед собой и окружающими, то ему бояться нечего. Видимо, разговоры о зомбировании, о повальной эпидемии какого-то подобного вируса пристокают либо от слабости, либо, наоборот, от элементарной человеческой глупости.

Эта Александровна ПАМФИЛОВА, член Комитета по труду и социальной поддержке

— Я отношусь к зомбированию крайне тревожно, с большой опаской. Считаю, что оно существует. Что касается лично меня — у меня весьма высокая степень защиты. Мне представляется, что на меня очень трудно воздействовать. Но кто его знает.

Разве все мы можем объективно судить об этом. Мне так представляется, что нет. А там — кто его знает...

Владимир Петрович ЛЖИИ, председатель Комитета по международным делам («ЯБЛОКО»)

— Кроме москвичек, меня никто не «зомбиривал»... Может, зомбирование в том и состоит, что люди не знают, что их зомбируют... А «зомбирование» москвичек мне очень нравится...

Мы зомбированы были в течение всей нашей жизни всякой дурацкой пропагандой. Помните анекдот из серии «история партии»? На вопрос преподавателя: «Как что стоит наша партия?», никто из студентов не смог ответить. Когда все получили двойки, преподаватель — объяснил: «Идиоты, надо учить «Краткий курс» наизусть! Наша партия стоит, как гранитный утес!» Разве это не зомбирование?

— Владимир Петрович, а с москвичками, и с примитивной пропагандой более-менее понятно, а если посмотреть несколько дальше?

— Зомбирование на самом деле... мир научной фантастики... Я имел счастье быть другом Натана Аркадьевича Стругацкого, мы с ним много рбсуждали эту проблему. На самом деле проблема зомбирования это не то, что кто-то включил какой-то аппарат и человек стал другим. Может, что-то такое и есть, но одиночные случаи. Главная проблема зомбирования — это проблема самого человека. Есть два понятия: я думаю и мне думается. Когда мне думается, а не я думаю — я уже зомби. Всякая мысль — это усилие, индивидуальное усилие человека. Я стараюсь его совершать...

Владимир Стиллианович ГРИГОРЯДИ, член Комитета по экономической политике («ПРЕС»)

— Я был избран по одномандатному округу, то есть являюсь независимым депутатом.

— И вы ни к кому не примыкаете?

— Мы пытались вот что сделать (нас человек пятнадцать собралось таких независимых депутатов): создали промышленно-финансовую группу, потом пристроились рядом с Шахраем. Регионы за нами стоят — корыстные цели: чем-нибудь им помочь. Так вот, я думаю, что это зомбирование может оказать влияние на тех депутатов, которые получили мандаты от партий. Потому что они менее подготовлены к этому противостоянию, к этому зомбированию. А мы, которые избраны в одномандатных округах, прошли такой тяжелейший путь в выборную кампанию. У меня, например, по 182 Златоустовскому избирательному округу Челябинской области были претенденты — чемпион мира Карпов и председатель Консервативной партии Ушошко, которого вы все знаете. То есть победить было довольно сложно, поэтому, мне кажется, на таких, как я, это зомбирование влиять не может.

— Владимир Стиллианович, так есть все-таки зомбирование? Или нет?



Депутатов распросами не ошарашить

А НЕ ПРОНИКЛИ ЛИ В ПАРЛАМЕНТ ЗОМБИ?

— Не знаю... Если оно на меня не влияет, я считаю, что его нет.

Александр Глебович НЕВЗОРОВ, член Комитета по безопасности

— О зомбировании, Александр Глебович, оказывалось ли воздействие на вас некое несанкционированное воздействие?

— На меня? Думаю, что нет. В отличие от очень многих достойных и умных людей, которые на эту тему рассуждали, моя профессия позволяла мне встречаться физически, скажем так, с гораздо большим количеством людей, нежели кому бы то ни было. Я открывенных сумасшедших видел, неоткровенных сумасшедших видел, но так, чтобы человек был действительно зомбирован — я такого не встречал. Не исключаю, что все это возможно. Как наукой раскрывается и доказывается — в принципе это осущестимо. Но подозреваю, что просто технология зомбирования егюдняя еще настолько несовершенна, настолько не разработана и настолько это дело будущего, что сейчас об этом говорить рано. Сумасшедших, которые кричат о зомбировании, конечно, много.

— А влияние каких-либо личностей вы допускаете?

— Так это то, что называется грубым словом — обаяние. Это и есть, если хотите, синоним зомбирования. Потому что, что-то значит по-русски? Говорить, заговорить, подчинить себе силой разговор, баить, обаять. И сила обаяния может быть приравнена, вероятно, к зомбированию. Но, пожалуй, только это.

Посмотрите, у нас не так много обаятельных политиков. Ельцин, хотя я его и не люблю, он все-таки обаятельный мужик. С этим надо считаться, и это одно из самых страшных его оружий. Конечно, феноменально был одно время обаятелен Жириновский, поскольку у него талант политика, а обаяние обычно соседствует с талантом. А вот Гайдар — сколько бы он ни кричал — совершенно не способен меня ни зомбировать, ни обаять. У него этого нет... Он не глуп, но скучен... Так что эти бытующие разговоры по поводу зомбирования — не очень серьезные.

Вячеслав Алексеевич НИКОЛОВ, член Комитета по международным делам («ПРЕС»)

— Я сильно сомневаюсь, что при нынешних технических возможностях зомбирование осуществимо. Мне известно множество публикаций на этот счет, множество слухов. Насколько мне известно, исследования в этом направлении велись в разных странах, но успехов непосредственно достигнуто не было. Я лично встречался с людьми, которые уверяли, что их зомбировали.

— Вячеслав Алексеевич, а среди депутатов Госдумы таких нет?

— Среди депутатов?.. Во-первых, я сказал, что я в это не верю, не верю, что это возможно... Среди депутатов есть, конечно, люди, которых я бы не причислил к здравомыслящим. Но я бы не отнес это к зомбированию. Я отнес бы это к недостаткам воспитания, недостаткам ума, недостаткам образования.

— На вас никакого несанкционированного давления не оказывалось?

— Думаю, что нет. (Если кто-нибудь оказывал такое давление, я его бы почувствовал...) Кроме психологического. Психологическое воздействие оказывает каждый и всегда. Даже ваша

газета, публикуя информацию о зомбировании, уже оказывает психологическое воздействие на своих читателей.

Андрей Михайлович МАКАРОВ, член Комитета по законодательству и судебно-правовой реформе.

— Андрей Михайлович, что такое, по-вашему, зомбирование? Есть ли оно?

— Я думаю, что это — маразм. А маразм окрывает нас в общем-то каждый день.

Михаил Михайлович МОЮСТОВ, член Комитета по организации работы Государственной Думы («Выбор России»)

— В Верховном Совете я работал в комитете по правам человека. Сам я бывший узник ГУЛАГа с солидным стажем. Уж сам-то я подвергался воздействию — и КГБ естественно. Но вот насчет зомбирования... Мне кажется, все это миф, который, к сожалению, очень живуч. Можно понять — манья преследования вполне естественна в наших условиях, и эта естественная манья принимает формы самые фантастические. Ко мне приходили люди, жаловались на то, что им в зуб Гобсебозопасность вставила передатчик. Это технари. А люди, скажем так, парасихотехники, верят в передачу мыслей на расстояние. Мне одного старика в Павловске приходилось убеждать, я даже от имени Верховного Совета утащил его, что прекратили на него воздействовать. «Я точно знаю, он говорит, что на мне испытывают психотронное оружие. Я вот только медным тазом могу защититься». Он, бедный, ходит по комнате и этим тазом защищается. Это очень грустно. Я думаю, слава Богу, у власть имущих лиц такого оружия нет.

— Михаил Михайлович, а воздействие на личностном уровне?

— Гипноз — известная вещь. Но, слава Богу, опять, мне кажется, в государственном масштабе или в партийном масштабе не располагают такими средствами воздействия.

Зомби — это миф. Люди сами себя убеждают, сами себя уговаривают. На самом деле и шарлатан может вылечить человека от смертельной болезни, если этот человек свято в него поверит. Бывают такие случаи. К сожалению, это печальное психологическое явление, сопутствующее смутному времени. И я бы очень рекомендовал и москвичкам, и жителям Санкт-Петербурга, и сельским бабкам не бояться слухов и не верить врачам, которые говорят, что они этот слух могут снять. Все это болезни социальной психологии, к сожалению, сопряженной с индивидуальными недугами, поэтому люди могут во все это верить.

От редакции: с ответами других депутатов, полученными нашим обозревателем в один день с опубликованными сегодня, мы познакомили вас, уважаемые читатели, в следующем «Думском» выпуске «М».

Тест
ИДЕАЛ — ИЗ ОБЛАСТИ ФАНТАСТИКИ?

Если вы хотите лучше разобраться в своем характере и психологии, насколько вы мужественны или женственны, оцените предложенные утверждения как истинные или отрицательные (если вы сомневаетесь в ответе, в крайнем случае воспользуйтесь

1. Я люблю проводить в компании...
2. В трудные моменты жизни...
3. Легко принимаю решения...
4. Мне свойственны чувства...
5. В работе я всегда нахожу...
6. Всегда беру с собой зеркала...
7. Не только долго помню...
8. Люблю владеть собой и не...
9. Считаю, что человек не...
10. За каждый свой шаг...
11. Я — натура романтичная...
12. Мне досталось в наследство...
13. Я — натура романтичная...
14. Я — натура романтичная...
15. Мне досталось в наследство...

100-150 очков. Психологически вы — самостоятельный мужчина. Решительность, самостоятельность, независимость — ваши сильные стороны. Вы можете оказывать поддержку другим и знаете, зачем это нужно. Взаимная жизнь нравится многим людям. Если отвечает мужчина — вы прислушиваетесь к его мнению и стереотипности мышления в вопросах пола и взаимоотношений. Но если вы женщина — вы и вправду нравитесь...

50-99 очков. Дипломатичный человек. Вы можете проявлять чисто мужские черты, а если потребуется, то и типично женские. Вы умеете сочетать крепкую уверенность, чувствительность, доброту и здравый рассудок. Может быть, иногда вы даже объективнее смотрите на вещи и действия, более характерным для женщины ролю, отсюда вы знаете, что вам можно полагаться и больше всего цените доброту, помогающую вам в любой ситуации.

Минус 49 очков. Психологически вы — отгороженный человек. Сегодня такой тип людей встречается редко. Если отвлечься от стереотипов, то вы можете проявить замечательные человеческие качества и воспитывать детей, вы заботливы и во всем подчиняетесь мужу — держите, вы без сомнения можете стать идеальной женщиной. Однако помните — это что-то из области фантастики. Реальный мужчина будет воспринимать вас такой, какая вы есть, если он вас полюбит... Если вы мужчина, то оставьте только посочувствовать вам...

* По материалам зарубежной печати.



Рис. С. ПИМБОВА

Новости из музея

Пропал житель далекой Америки

Своим необычным видом и образом жизни в отделе природы гороскопического музея выделяются пять жителей далекой Америки - красноухие черепахи.

Первые черепахи появились 200 млн. лет назад и за последние 150 млн. лет практически не изменились. Спутать их с каким-либо другим животным практически невозможно. Только они имеют такой массивный панцирь, закрывающий все тело.

Черепахи - долгожители среди рептилий. Достоверно известно, что одна из черепах испанской/прожила в неволе целых 152 года.

Красноухая черепаха, а именно она была украдена одной из групп школьников, получила свое название за характерные пятна, расположенные на заглазничном пространстве. Это достаточно мелкий вид черепах. Длина верхней пластины панциря достигает 28 см.

В связи с водным образом жизни они имеют ряд приспособлений: перепонки между пальцами облегчают передвижение под водой, наличие специального запирающего легочного мускула, с помощью

которого черепаха регулирует свой удельный вес. Красноухая черепаха - хищник, в природе питается рыбой, лягушками и другими беспозвоночными. В небольшом количестве поедает мягкую водную растительность.

Среди горных племен Северного Камеруна исследователями записан цикл мифов о создании мира и общества, о создании культуры. Одним из творцов мироздания является Черепаха. Она организует пространство, разделяя сушу на сферу людей и сферу дикости. Черепаха учит первых людей строить жилище, план которого напоминает рисунок на ее панцире. Она же вручает первой паре лук и колчан со стрелами, топор.

Жаль, что такое удивительное существо скорее всего уже погребло. Здесь уместно вспомнить, что у американского племени банту одна из четырех душ имела как раз облик черепахи.

Интересный обряд, связанный с почитанием душ умерших родственников, былтовал у мексиканского племени индейцев зуны. Они считали, что души

умерших превращаются в черепаха. Раз в год в середине лета на них устраивали охоту. Эта и последующие церемонии были обязательными торжественными обрядами. Индейцы надевали на себя парадные одежды и возвращались домой в масках, с корзинами, полными черепах. Они вносили их в свои дома, где животных встречали с радостью и почтением, стараясь узнать в черепахе того или иного умершего родственника. Черепах угощали лучшими кушаньями и напитками, оказывали им знаки внимания. На следующий день с приветственными молитвами и приношением даров их убивали.

Индейцы верили, что черепаха не умрет, "она только меняет обитель и пойдет назад в дом своих предков".

Укравшим черепаху сообщаем, что это истинно водный вид, всю жизнь они проводят в воде, хотя, это удивительное существо скорее всего уже погребло.

Е. Сватков,
научный сотрудник
отдела природы музея.

Борис ХИГИР

Назовите ваше имя - я скажу, кто вы

Продолжение. Начало в NN 118, 122, 123, 126.

ВЛАДИСЛАВ - прямолинейные, талантливые психопаты. Добры, гостеприимны. В загулы бросаются с головой. Влюбчивы. Внешне в мать, внутренне в буяна-деда (прадеда). К родителям стараются относиться хорошо. У них рождаются очень раздражительные дети - злобные молчуны и капризники. Владиславы умеют дружить. Обязательны, порядочны, исполнительны.

ВЯЧЕСЛАВ - очень добрые, обязательные, темпераментные. Вспылят, но тут же извинятся, если обидели - приласкают. Если что-то не выходит - раздражаются, но дело доводят до конца - добросовестны. Любят своих детей, как правило, мальчиков, хорошие отцы и мужья. С удовольствием принимают гостей, не отказываются выпить, хотя до алкоголизма не опускаются. Зимние - упрямые, настырные, крепкие летних. Из них получаются хорошие спортсмены. Осенние и весенние расположены к инфарктам, психодатичны.

ГЕНАДИЙ - хитроватые. Жутко вспыльчивы. Эгоистичны. Красиво врут. Изменяя жене, сами ее

изменя не прощают. Шутки не понимают. Болезненно реагируют на критику. Умеют зарабатывать и вкладывать деньги. С детства упрямые, раздражительны. Имеют как минимум два брака. С первой женой расходятся из ревности. Со второй сложные отношения. К своим детям относятся нейтрально. Неплохие друзья. В трудную минуту не откажутся протянуть руку помощи. К старости продают все, что имели, становятся занудливыми и сентиментальными.

ГЕОРГИЙ - добры, талантливы. Хорошо относятся к людям. Любвеобильны, брезгливы. Все свои гневные выпалды обычно изливают на бумаге - красиво пишут и, вероятно, могли бы прославиться, если бы не "лень-матушка". В чужом обществе замыкаются. В своем кругу обожают посплетничать. Сексуальны, но в браках несезучны. С женскими нерешительны: вместо того, чтобы действовать, начинают разводить сентенции на разные темы... С детства расположены к респираторным заболеваниям. Имеют громадное преимущество в кругу своих друзей - никогда не напиваются, и вообще не расположены к алкоголизму.

ГЕРМАН - очень хитры. Раздражительны. Детей - терпят. Подловаты. Ищут круг друзей, себе подобных. Любят поговорать. Своей выгоды никогда не упустят. Завистливы, мстительны. В браке сложны. Обычно женятся, "составляя выгодную партию". Творческие Германы - редки, становятся писателями, учеными, людьми умственного труда.

ГЛЕБ - лабильны, раздражительны, скромны, упрямые, трудолюбивы. Усидчиво учатся, на совете трудятся. Их, как правило, уважают в любом коллективе. Сексуальны, ревнуют своих экспрессивных жен, верны им. Своих детей любят, но воспитывают их в строгости, благочестии. В раннем детстве болеют респираторными заболеваниями, много читают, размышляют, втайне от взрослых фантазируют о своем будущем. На всю жизнь сохраняют нежелание писать письма.

ГРИГОРИЙ - добрые, хитрые, брезгливые, семейственные. Зимние Григории - крутые, сексуальные, сильные физически. Остальные гармоничные, покладистые. По характеру, манерам, привычкам - в мать.

Продолжение в следующих номерах.

Господа!

Представительство АОЗТ, "Евроком" продолжает принимать денежные вклады по следующим процентным ставкам:

- 3 месяца - 45 %
- 6 месяцев - 190 %
- 1 год - 450 %

Мы ждем вас по адресу:
Северо - восточная промзона, СМУ - 85.
Работаем с 10 до 17, перерыв с 13 до 14.
Выходные: суббота, воскресенье.

Внимание - конкурсы!

Мегионское информационное агентство приглашает на работу на конкурсной основе:
главного редактора телевидения;
корреспондента телевидения;
корреспондента газеты.

Обращаться в редакцию газеты по адресу: Строителей, 7, первый этаж (бывшее здание администрации).

(550) Сургутская фирма "Интерфейс" купит торговые площади или возьмет в аренду. Обращаться: г.Сургут, ул. Лермонтова, 11, т. 33 - 74 - 80; 33 - 74 - 70; 33 - 76 - 50, г.Лангепас, т. 2 - 05 - 76, после 19 - 00.

(567) Окажу услуги по ремонту квартир (штукатурные, малярные, облицовочные работы). Звонить: 2-38-22, после 17-30.

(566) Предприятие срочно купит квартиру 2-х - 3-комнатную, с телефоном, в деревянном доме не предлагать. Обращаться по адресу: СМУ-85, АОЗТ "Евроком".

(553) Окажу помощь заочникам в решении контрольных работ по химии, частные уроки химии. Обращаться по телефону: 5 - 17 - 97, после 18 - 00

Приглашаем многодетных
Отдел социальной помощи населения приглашает с 19 декабря многодетные семьи получить товары первой необходимости в 13 кабинете бывшего здания исполкома.

Часы работы с 8 часов до 16 часов. Иметь при себе удостоверение многодетной матери.

Получите медицинские полисы

Продолжается выдача медицинских полисов для неработающих получателей пенсий и пособий в 13 кабинете Отдела социальной защиты населения.

Режим работы: ежедневно с 16 часов до 19 часов, в субботу - с 8 часов до 13 часов.

Проявите милосердие

Молодежное объединение "Радуга" просит Вас во имя блага вспомнить о нас, детях. Наступает Новый год - юбилейный год для нашего города Мегиона.

Мы, ровесники города, хотели бы встретить юбилейный год новым, костюмированным карнавалом.

Мы уверены, что в нашем родном городе живут люди, которые могут и хотят проявить заботу и внимание о тех, кто приходит на смену Вам. Мы призываем Вас сделать благотворительный взнос до 23 декабря 1994 года на наш расчетный счет 142826 РКЦ города Мегиона.

Надеемся, что Вы услышите наш призыв к добру и милосердию во имя детей. Будем рады любой сумме, даже если это будет 10 - 20 тысяч. А также будем благодарны тому, кто поможет в приобретении пищащей машинки для девочки - инвалида.

Наш адрес: ул. Советская, 106 (здание бывшего ОРСа геологии).

Молодежное объединение школьников "Радуга".

(568) Продается металлический гараж недорого. Телефон: 2-21-27.

(569) Разменивается 3-комнатная квартира на две однокомнатных в капитальном доме, по договоренности.

Обращаться: ул.Кузьмина, 28, кв.177.

(572) Приглашаются на работу на конкурсной основе в кафе-бар "Агро" акционерного общества открытого типа "СУ-45" по следующим специальностям:
- повар,
- бармен,
- официант.

По вопросам обращаться по адресу: г.Мегион, ул.Строителей, 7, по пятницам: с 12.00 до 15.00, по субботам: с 9.00 до 12.00.

Фитнал Омского
индустриально-педагогического колледжа объявляет о вызове на зимнюю экзаменационную сессию с 19.12.94 г. студентов 4 курса отделения "Правоведение".

(574) Учебно-курсовой комбинат АОЗТ "Мегионнефтегаз" объявляет набор в группу операторов по добыче нефти и газа со второй профессиональной машиной насосной станции по закачке рабочего агента в пласт и допуском к отбору и анализу проб газовой смеси с гарантией трудоустройства.

Начало занятий 09.01.95 г. Обращаться в отдел кадров АОЗТ "МНГ" с 15.00 до 17.00.

Справки по телефонам: 1-21-44, 1-81-54.

(575) Организация предлагает детские новогодние подарки производителя Венгрии, дата выпуска октябрь 1994 года, по цене 11.200 рублей.

Адрес: Нижневартовск, ул.Ленина, база ОРСа-3, склад №1.

Телефон для справок: 6-15-50.

Мегионское объединение городского коммунального хозяйства сообщает, что в объявлении, данном жильцам Х1У-ХУ микрорайона 18.12.94 г. ОГКХ, допущена ошибка.

Объявление читать в следующей редакции: 18.12.94 г. из-за аварии на сетях ОГКХ будет произведено отключение теплоснабжения Х1У-ХУ микрорайонов.

Администрация ОГКХ.

Наш адрес: г.Мегион, ул.Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г.Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-905. Директор агентства Г.Ф.ДОРОШЕНКО

Тираж 3000. Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография". Способ печати: офсетный. Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 19.12.94 в 12.00